

重污染“下乡” 新乡农民不吃自家粮

一些地方还出现牛畸形、人患癌的苦果

核心提示

□据 新华网

白天歇业,晚上开工;排污从“粗放式”到“精细化”,排污管道“打一枪换一个地方”。若非在河南等地农村看到,记者很难相信乡村企业排污也玩起了“高智商”。乡村污染企业利用地下暗管、渗井,打起了排污“游击战”。一些地区甚至出现了牛畸形、人患癌的苦果。



触目惊心 (新华社发)

1 污染“下乡”,企业打起“游击战”

去年年底,记者跟随环保志愿者徒步探查河南省新乡市境内多条河渠,发现有些地下管道源源不断地向河内排污,污水有的呈黑色,有的泛红色,在入河处聚集起团团泡沫,散发出刺鼻的气味。

新乡市牧野区栗屯村原是个农耕村庄,近几年由于当地县城环保力度加大,上百家镀锌厂和电动车企业陆续转移到这里。

记者进入当地一家大门紧闭的院子发现,里面竟然集聚了六七家电镀小作坊,泛着铁锈的硫酸水被直接倒在地上,顺着角的暗管往外排,不远处赫然竖着一块“饮用水水源一级保护区”的标示牌。

新乡市民间环保志愿者协会创始人田桂荣说,这些企业经常是白天歇业、晚上开工,趁黑排污;排污管道“打一枪换一个地方”;部分小作坊今天被查封,明日又开张,屡禁不绝。

南开大学环境规划与评价所副所长邵超峰说,城市环保门槛越来越高,许多重污染企业转移到乡村,为了追求超额利润,肆意排放污染物,导致突发性环境污染事件频发。

2 污染严重,农民不吃自家粮

新乡市凤泉区大块镇石庄村是全国有名的炼铜基地,村道两边密密麻麻布满了炼铜工厂,废旧电器、机械四处堆放。傍晚时分,记者驱车穿过村子,林立的烟囱正往外冒着浓重的黑烟,空气中弥漫着一股刺鼻的味道。

当地村民称,村里企业越办越多,环境越来越差,空气不好,地表水、地下水都被污染了。农民不吃自家粮,有些农田减产后干脆就荒了。

“早些年村里几名农户养牛,规模都在十几头,但因为紧靠污染企业,环境变差,有的牛不发情,偶尔发情了,母牛生下来的牛

犊畸变,不是缺前肢就是少后腿,根本养不活。”一名雷姓村民说,后来他家改养鹅,规模2000多只,只长到正常水平的六七成,请省里的专家来看,说与村里的环境污染有关。

畜禽遭殃,人也未能幸免。从20世纪80年代开始,淮河沿岸工厂林立,大量污水直排入河,最终导致淮河流域内的河南、安徽、江苏等地相继出现“癌症村”。

2013年6月,中国疾控中心编写的《淮河流域水环境与消化道肿瘤死亡图集》数字版出版,首次证实了一些地方癌症高发与水污染的直接关系。

3 环保盲区,毁地伤农谁买单

一手排污,一手治污,双手互搏的尴尬,突显的正是当前农村发展的普遍困境——经济发展和生态保护如何兼顾。

一位中部地区的乡党委书记坦言,农村发展落后,经济基础薄弱,农业产值的效益又低,创办或引进工业项目往往成为乡村经济发展的现实选择。

环保人士霍岱珊告诉记者,经过多年治理,上游那些“会说脏话的排污口”已经很难找到,但那些看不到的污染仍致命,“你闻不到怪味

儿,但是水体中的持久性化学物污染、重金属超标问题仍然存在”。

我国农村面积广大,乡村企业小散杂乱,监管难度大,再加上长期以来农村环保设施落后,生态环境监管能力薄弱,“运动式执法”治标难治本,让乡村污染问题更加严重。

专家表示,以牺牲环境为代价发展经济的做法无异于饮鸩止渴。农村污染应采取防治并重、堵疏相结合的方式,加大监管力度,合理规划产业布局,尤其要加快转变发展方式,走绿色生态之路。

豫中小学女生宿舍将实行封闭式管理

未经许可,所有男性一律不得入内

□据 大豫网

25日,省教育厅、省公安厅、共青团省委和省妇联联合发出通知:今后,全省中小学须定期开展隐患排查,所有女生宿舍实行封闭式管理,未经许可,所有男性(包括老师和家长)一律不得进入。

通知要求,各地要从严管理女生宿舍,各地教育部门和寄宿制学校要对所有女生宿舍实行封闭式管理,女生宿舍原则上应聘用女性管理人员。未经宿管人员许可,所有男性,包括老师和家长,一律不得进入女生宿舍。宿管人员发现有可疑人员在女生宿舍周围游荡,要立即向学校报告并采取相应防范措施。学生临时有事离校回家,必须向学校请假并电话告知家长,经宿管人员同意并登记后方可离校。做好学生夜间点名工作,发现有无故夜不归宿者要及时报告。

一岁小妞心脏里惊现一根缝衣针

事发驻马店市上蔡县,警方已介入调查

□据《郑州日报》

“这根针在孩子心里扎着,就是缝衣服的针。”25日上午,在郑州市儿童医院胸心外科病房,说起女儿小思彤的遭遇,妈妈王玉芳泣不成声。至今,她仍想不明白这根针是怎么跑进女儿心脏的,女儿因此差点儿没了命。

小思彤来自驻马店市上蔡县。王玉芳说,1月12日是孩子一周岁生日,她买来了生日蛋糕,准备给孩子过生日,但感觉孩子因身体有点儿不适,一直高兴不起来。之后,孩子开始出现呕吐、拉肚子、抽搐症状,到当地医院治疗一直没有好转,1月21日转诊到郑州市儿童医院。经检查发现,孩子的心脏里有针形异物。

“后来又做了彩超,确定就是一根针,孩子急需手术。”该院胸心外科主任翟波说,心脏彩超报告显示,这根缝衣针从孩子的右心室表面进入,穿过右心室,贯穿二尖瓣,进入左心房,离心脏后壁非常近,一旦扎破,就会引起大出血,危及生命。幸运的是,经过3个多小时的手术,一根5厘米长的缝衣针从小思彤的心脏中取出。

缝衣针是怎么进入孩子心脏的?王玉芳说,家人也不清楚。目前,上蔡县刑侦队有关人员已赶到医院了解情况。

相关链接

新乡:对超标排污企业,责令停产整治

□据 新华网

据新乡市委宣传部消息,24日,新华网刊发新闻报道《牛畸形人患癌,重污染“下乡”触目惊心》,其中涉及新乡市牧野区、凤泉区,新乡市高度重视,市委、市政府主要负责同志及分管副市长立即指示,责成有关部门立即进行调查核实。

报道所反映的牧野区栗屯村一

院落内企业为新乡市电器厂三分厂。2013年6月,牧野区环保局发现其原有污水处理设施老化等问题,要求其限期整改。报道所反映的凤泉区石庄村有三家企业,其中铜加工企业一家使用煤气发生炉,另两家分别为电焊机厂和电机厂。针对报道中反映的问题,新乡市于24日下午安排部署相关县(市、区)环保部门,对排污企业开展

集中排查整治行动,尤其是死灰复燃的“15小”企业,发现一家,关闭一家,对超标排污企业,责令停产整治。

近年来,新乡市不断加大对违法排污企业的打击力度,但仍存在个别隐蔽性强的家庭小作坊企业。新乡市将采取进一步措施,严厉打击环境违法行为,确保环境质量改善,保障群众健康。

<p>洛阳晚报 出租转让 专栏热线: 63330377</p>	
<p>商铺出租</p> <p>坐落于滨河南路,瀛洲桥西侧,君和园小区万余平方米商铺现已装修竣工,该商铺独立二层可分割,且功能齐全、结构合理。可开设大型超市、金融机构、高中档酒店者,请与王先生联系。电话: 13837971873</p>	<p>厂区出让</p> <p>洛阳机场附近有一新建厂区,占地面积29亩,内有新建5000平方米钢构标准化厂房一座,土地性质为出让土地,手续齐全,交通便利,有意者面谈。许女士 13523637850 65229666</p>